
Informace k zápočtové ṕısemce

13. května 2025

Na posledńım cvičeńı 22. května bude zápočtová ṕısemka (na celých 90 minut). Očekávejte
5-6 př́ıklad̊u následuj́ıćıho typu, lomı́tka znač́ı r̊uzné varianty př́ıkladu. Obt́ıžnost bude na úrovni
př́ıklad̊u dělaných na cvičeńı (ne DÚ), viz vzorová ṕısemka pro všechna cvičeńı.

� Sestrojte (deterministický) konečný automat / zásobńıkový automat / Turing̊uv stroj pro
daný jazyk.

� Převeďte daný NKA na ekvivalentńı DKA.

� Sestrojte redukt daného DKA.

� Popǐste daný regulárńı jazyk (např. automatem) regulárńım výrazem.

� Dokažte, že daný jazyk neńı regulárńı / bezkontextový.

� Sestrojte pravou lineárńı / bezkontextovou / kontextovou / obecnou gramatiku generuj́ıćı
daný jazyk.

� Zredukujte danou bezkontextovou gramatiku.

� Převeďte danou gramatiku do Chomského normálńıho tvaru.

� Zařaďte daný jazyk do Chomského hierarchie. Uveďte zd̊uvodněńı.

� Dokažte, že daný jazyk neńı rekurzivńı / rekurzivně spočetný (např. převodem z ...).

� Dokažte, že daný problém je NP-úplný / NP-těžký (např. převodem z ...).

Poznámka

(Ne)zařazeńı posledńıch dvou typ̊u př́ıklad̊u bude záležet i na tom, co stihneme probrat na
posledńım cvičeńı.
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